



“停暖即开工”，检修近万关键阀门

济南热力集团济阳新城供热公司积极做好辖区设备保养工作

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 张健

完成72对一级网阀门 60多个阀门井检修保养

济南热力集团济阳新城供热公司现有辖区新华热源和兴阳热源两处热源，将热量源源不断地输送到千家万户。在运行末期，新城供热公司工作人员对运行设备和关键阀门进行了全面保养，停运后为使运行设备、各级管网关键阀门能够顺利度夏，对供热首站、一次网阀门、各换热站、二次网阀门、各小区、楼、单元阀门进行逐级维护保养，确保了在新的采暖季阀门能够正常关闭、开闭灵活，为辖区安全、稳定、连续、高效的供热运行服务提供了保障。

济南热力集团济阳新城供热公司供热一次网阀门、二次网阀门和各换热站内外阀门，是运行、控制、抢修的关键，经过120天的高负荷运转，检修保养十分重要。辖区一次网阀门共72对，其中60多对位于阀门井室内，冬季运行季期间，阀门长期处于高温、高压、高湿状态，容易出现井室积水、杂物、阀门灰尘、阀体生锈等情况。为进一步保障阀门断开灵活，工作人员利用一个月的时间，4月底已完成一次网72对关键阀门的除污、除尘、除锈、上油、保温层、防腐处理，对60多个一次网阀门井进行抽水、除污、除尘、统一粉刷橙红色防锈漆处理。

截至目前，济阳辖区已完成

“春暖花开，有备而来”，济南热力集团济阳新城供热公司按照“停暖即开工”“居安思危、思则有备、有备无患”的工作方针，停运后立即对辖区首站、一次网、各换热站运行设备、二次网近万个关键阀门进行检修保养，为下一采暖季做好准备，保证在下一采暖季来临前，保质保量为济阳的“千家万户”送去高质量的供热运行服务。



工作人员在检修阀门。

正安路、华阳路、纬一路、纬三路、纬四路、经二路、龙海路、安康街、富强街，从新城区到老城区的一次网阀门保养工作，下一步公司将按照济南热力集团有限公司阀门保养相关要求，组织专项检查小组，对辖区一次网保养效果进行检查。

细致检修二次网阀门 为各换热站设备上“户口”

一次网阀门位于换热站前端，二次网阀门位于各小区与各

换热站之间，二次网阀门保养对于热量分配、热平衡调节、应急抢修等十分关键，为进一步提高辖区供热服务质量，公司对2019-2020采暖季诉求比较集中的楼、单元，多次召开专题会议，急用户之所急，利用停运后进行保养、技改检修，全面提升济阳辖区的供热运行能力，并对二次网阀门进行全面保养工作。

济阳新城供热公司二次网阀门7000多个，6000多个站外阀门包括分支阀门、楼前阀、单元阀等，采暖运行季二次网阀门的开

闭灵活为调节流量、调节供热平衡、突发事件抢修起到关键性作用。二次网阀门具有数量大，种类多的特点，给阀门保养带来了不小的难度。

济南热力集团济阳新城供热公司在停运前半个月，开始对各换热站的运行设备进行集中检修保养，对900多个站内阀门，6000多个站外阀门进行细致排查、保养，按照换热站和管线逐个进行除尘、除锈、刷油等处理，对暴露在室外的阀门，上油后用保鲜膜包裹，保障阀门的开启和顺利使

用。对腐蚀严重损坏的阀门及时列入检修技改计划，停运后开展集中检修、更换。

在做好一次网、二次网设备关键阀门保养的同时，济南热力集团济阳新城供热公司积极做好辖区供热设施设备台账建设和完善工作，为各换热站设备上“户口”。

通过各片区、换热站的现场勘察，现场记录，对站内运行设备的型号、功率、供热面积等进行统一梳理，对更换设备进行记录，保障各换热站处于良性备运状态，保障采暖季的正常运行。

稳步提升重点项目建设 加快供热规划编制工作

在区政府的大力推动下及上级主管部门的领导下，济南热力集团济阳新城供热公司，按照“程序合规、施工安全、过程环保、质量优良、工期合理、成本节约、整洁文明”的相关要求，做好辖区重点项目推进工作，进一步加快济阳区供热规划编制，稳步推进辖区供热配套设施建设落地。

其中，为不断满足济阳区西南片区和老城片区集中供热用户及工业用蒸汽用户日益增长的用热需求，结合区域城市规划，济阳新城供热积极推动“西南片区供热管网项目”的设计建设，推进“兴阳热源厂老城区管网提升项目”的设计建设，为辖区供热基础设施打下良好基础，稳步提升辖区供热运行能力，真正做到“居安思危、思则有备、有备无患”。

区市场监管局检查指导 规范化农贸市场创建工作



市场监管之窗

本报讯 为推进济阳区规范化农贸市场创建工作，近日，

区市场监管局执法人员对济阳区参与2020年山东省规范化农贸市场创建的老城、汇鑫苑、康瑞等3家农贸市场进行了检查指导。

执法人员分别为3家市场的管理人员解读了创建工作的相关要求和标准，现场解答了创建工作的有关问题，要求各市场要把

握时间节点，突出创建重点，认真查漏补缺，确保创建工作稳步推进。结合前期食安区复审存在的问题，执法人员提出了整改要求和需要注意的问题。

通过检查，进一步提高了市场管理人员对创建工作的思想认识，调动了市场开办者参与创建工作的积极性。（刘祖明）

济阳区扬尘污染防治调度会召开



济阳区召开扬尘污染防治调度会。

本报讯 近日，在政务中心三楼会议室，济阳区召开扬尘污染防治调度会，副区长李永军主持并作重要讲话；各参会人员分别就扬尘防治讲了意见建议。

会上李副区长指出，自去年以来，济阳区空气质量有明显改善，但个别指标较落后，是制约济阳区空气质量改善的主要原因。扬尘污染依然是主要污染因素。针对扬尘污染，他要求，联防联控，分

实，对辖区内的61个工地进行全面检查；重拳出击，严格执法，发现一处处罚一处，多措并举解决问题；增加道路洒水频次，加强工地湿法作业，减少道路扬尘以及工地扬尘。

会上，济南市生态环境局济阳分局局长张玉新对《济阳区2019年至2020年1-3月份空气质量分析》进行汇报；参会人员就扬尘防治进行交流讨论并做表态发言。（曹雨茵）

济阳生态环境分局 充分利用监控手段高效执法

本报讯 根据国家生态环境部关于逐步推广污染源自动监控设施和市局关于重点污染源安装电量监控设施，为提高环境执法效率的相关要求，济南市生态环境局济阳分局监察大队利用一周时间，委托江苏三希公司对辖区内所有商砼企业安装了电量监控设施，并实现了与市、区环保监控系统联网。

通过对企业电量的监控，除对企业生产状况进行了实时监控外，对企业是否落实重污染天气减排措施、污染治理设施是否正常运行等情况，实现了实时监控。监控联网不但减少了现场执法、重复检查对企业生产的影响，同时有效地提高了环境执法效率，减少了环境违法行为的产生。（代剑平）

曲堤市场监管所全力支持复课复学工作

本报讯 为守好学校疫情防控阵地，为学生、老师、家长和社会关心的复课复学工作复得放心安心，曲堤市场监管所尽职尽责，提前谋划准备，现场查看指导，全力支持复课复学工作。

开学前期，曲堤市场监管所对学校周围200米以内的小食品店、餐饮店、文具店等业户进行地毯式排查。对疫情防控工作的落实情况、经营单位的证照情况、从业人员的健康证明持有情况、索票索证制度的执行情况等重点环节发现问题的，要求立即整改，确保学校周围有一个安全、健康、卫生的消费环境。对学校疫情防控、食堂的经营过程控制和就餐等工作开展演习模拟，对每一件工作的开展过程都要细心揣摩，把复课复学的准备工作做到心中有数，有备无患。



曲堤市场监管所对学校及周边店铺进行检查。

开学现场，曲堤市场监管所工作人员与其他各职能部门、学校老师，再次对食堂加工操作间、消毒间、售餐处、就餐厅等场所进行检查指导，对疫情防控、环境卫生、就餐管理等要求逐一落实，发

现问题及时解决。对学生的第一餐全程陪同，以高标准、严要求的姿态切实为师生饮食安全保驾护航，为学生、老师、家长、社会关心的复课复学工作交一份合格答卷。（邢玉中）